



报料王

有什么新鲜事想告诉大家？

请本版网友私信我们，领取报料奖

春节临近，车票还没买好？勤刷网页，等待“捡漏”吧

@薄荷糖透心凉@瑞安日报—报料王：春节假期临近了，没买到回家车票的亲们，不妨试试“捡漏”哦！

记者核实

“由于2015年的火车票预售期延长至60天，以及车站起售火车票时间的调整，市民乘车回家具体时间难以确定，因此可能导致很多人由‘抢票族’变为‘囤票族’。”1月16日，@薄荷糖透心凉发微博说，“想买车票，勤刷网页去‘捡漏’大有可为哦。”

那么，如何“捡漏”更科学？

“建议初期没有抢到车票的旅客，可以勤刷网页，等待‘捡漏’，特别是瞄准客流高峰日前的十五六天，一些‘囤票’旅客确

定行程后且想要享受提前15天免退票费优惠的，则会集中在这一时间段退票。”市动车站站长许益祥说。

根据铁路部门的统计，晚上22时前后是退票高峰期，这个时间段的退票大多会在“23时”这个时间段重新回到票库，旅客不妨在这个时间段尝试购票。

也有网友说，发车前一两天可以碰运气买余票，这个时间会有一些“席位复用”。所谓“席位复用”，打个比方来说，从南京到

北京的火车，实际是上海始发到北京的，南京只是个过路站，所以除了分配给南京站的少量票额外，还有一部分票是从上海上车的短途旅客“剩下的”，比如，乘客只从上海坐到南京，那么从南京到北京这一段就可以另外再卖一张票，这在业内被称为“复用”。所以，在开车前，上海铁路局会在固定的时间点，统计好短途购票信息与远途各站共享，便于远途车站售票供旅客购买。

(记者 黄丽云)

冬衣募捐送温暖 慈善基金呼吁更多爱心人士参与

@海韵、即墨白杨@瑞安日报—报料王：冬衣募捐送温暖，为义工和爱心人士大大地点赞！

记者核实

“今天，上班经过老商城旁边时，看到一群义工忙着在整理



爱心人士募捐的衣服，听说是要捐赠给西北的贫困山区，为这些义工和爱心人士点赞。”1月16日，@海韵、即墨白杨发微博说。

记者随后联系了组织此次募捐活动的瑞安伯特利慈善基金秘书处负责人王建总。“我们在1月14日至17日在老商城东厅广场处举行募捐活动，统一对募捐来的新衣服、新鞋进行整理消毒，按需寄往新疆、贵州、四川的贫困山区。这次活动也受到

了瑞安商城管理单位以及周边商户的支持，很多人都拿出了库存里面的衣服，献出一份爱心。”王建总说，“希望更多的人尽一份力量，来帮助贫困地区的孩子，如果有意向的爱心人士也可以直接联系电话13958831258。”

据了解，瑞安伯特利慈善基金是2012年在市慈善总会挂牌成立，今年是其第3年举办冬衣募捐送温暖活动。

(记者 王鹏洲)

新郎头套气球，内衣内裤外穿，拉着板车里的新娘……瑞城现一奇葩婚礼

@阿拉个飘飘@瑞安日报—报料王：有人娶媳妇能搞成这样，也是醉了！

记者核实



“今天我在塘下场桥看见一场奇葩婚礼，婚宴就在博士楼大酒店举行。新娘穿着白色婚纱，坐在木板车上；新郎在前方拉着板车，脸上画着猫咪装，头上还套着一只粉色的气球，身着一件黑色内衫，一套女士的内衣内裤外穿着，裸着两条大腿，脚上一只帆布鞋、一只拖鞋。”1月16日，@阿拉个飘飘发微博说，“如此怪异打扮的新郎，秒杀过

往路人。”

对此，网友纷纷发表评论。网友@久久说：“我很想问新郎，你不冷吗？”

网友@卑鄙的卑鄙者说：“这算是婚礼创意吗？可真有点让人难以接受啊！”

网友@不清的清水说：“如此另类、恶搞的婚礼真是让人无法直视。”

(记者 黄丽云)

95岁老兵丢失荣誉匾额 盼好心人见报后能送回

昨日，95岁的抗战老兵庄雪琴给本报打来电话说，自己把一块“祝抗战英雄庄雪琴生日快乐、寿比南山——关爱抗战老兵温州志愿者服务队”的匾额落在出租车里，希望通过本报将这

块荣誉匾额找回来。庄雪琴老人是目前温州地区唯一健在的黄埔军校女生。庄雪琴的儿子王华斌告诉记者，母亲参加完“关爱抗战老兵温州志愿者服务队”队员在瑞安饭店为其举办的

生日宴会，坐出租车回家途中将这块荣誉匾额和一束鲜花落在出租车后备箱里。“我母亲对这块荣誉匾额非常重视，现在非常焦急。”王华斌说，“为了找到这块匾额，我还专门去市运管所打听出租车的有关线索，希望好心人能帮我母亲找回这块匾额，了却她的一个心愿。”

王华斌的联系方式是：13757723479；65668645。

(记者 林长凯)

一车挡道 万车莫开

@910扬帆@瑞安日报—报料王：这样停车，是属于一车挡道，万车莫开的架势吗？

记者核实

“昨晚9点多，我在市图书馆后面看到有一辆车子刚好停在通道处，无论是外面的车子还是里面的车子都别想通过。”1月16日，@910扬帆发微博说，“该辆车子的正前方，也就是通道出口的栏杆上，还清晰写着‘消防通道，请勿停车’。如此停车，真是

要拷问车主的素质。”记者随后联系了市交警大队安阳中队的一位民警。“遇到此类情况，市民可以通过瑞安交警公共微信平台的自助移车功能，或者拨打交警指挥中心的电话65007110，通知车主将车辆移走。该

民警说，“市民也可以向交警部门反映这样的违停信息，如果情况属实，确实是违停，并造成不良影响的，我们会对其违停行为做出抄告处罚，另外电话通知车主。如果不能及时开走，我们会叫拖车过来将车辆拖走，恢复交通。”

该民警还表示，由于交警的警力有限，有些违停没办法及时处理，希望市民能谅解，同时也希望广大车主自觉遵守交通规则，规范停车。

(记者 黄丽云 通讯员 曾大威)



1月26日至4月5日期间 前往澳、新只需申请一个签证

@马年大吉@瑞安日报—报料王：日前，澳大利亚和新西兰国达成一项专门签证安排，外国人员在1月26日至4月5日期间去该两个国家，只需申请一个签证就行，在该期间并可以在两国之间来往哦。

记者核实

“想要去这两个国家的驴友们可以行动起来了。”1月16日，@马年大吉发微博说。

在中国驻澳大利亚大使馆的官方网站上，记者确认了相关信息：为方便人们在澳大利亚和新西兰参与2015板球世界杯，澳、新两

国达成一项专门签证安排，您只需申请一个签证就可前往澳大利亚和新西兰，并可以在两国之间来往。如获得了合法的澳大利亚临时签证，则无需申请新西兰签证；该签证安排时间于1月26日至4月5日之间生效。

(记者 黄丽云)